Профессия – врач, специальность – медико – профилактическое дело

Специальность врача — одна из самых гуманных, благородных и необходимых профессий, и вместе с тем наиболее ответственная, требующая полной отдачи духовных и физических сил.

Кадры для санитарно-эпидемиологической службы готовит медикопрофилактический факультет медицинского учреждения. Основная задача специалиста медико-профилактического профиля - организация и проведение профилактических мероприятий, направленных на сохранение здоровья населения, профилактику инфекционных и неинфекционных заболеваний.

После реорганизации санитарной службы были созданы: федеральный орган исполнительной власти — Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) и его территориальные органы в субъектах, обеспечивающие деятельность Роспотребнадзора.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека (Роспотребнадзор) является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.

Основные полномочия Роспотребнадзора:

- 1. осуществление федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора;
- 2. установление причин и выявление условий возникновения и распространения инфекционных заболеваний и массовых неинфекционных заболеваний (отравлений);
- 3. организация профилактики инфекционных заболеваний, профессиональных и неинфекционных заболеваний (отравлений);
- 4. подготовка предложений о введении и об отмене ограничительных мероприятий (карантина);
- 5. организация и ведение социально-гигиенического мониторинга;
- 6. выдача санитарно-эпидемиологических заключений;
- 7. осуществление лицензирования отдельных видов деятельности.
- 8. осуществление федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей;

9. возбуждение и рассмотрение дел о нарушениях санитарного законодательства и законодательства, регулирующего отношения в области защиты прав потребителей.

В г. Симферополе находится Управление Роспотребнадзора по Республике Крым и организация, обеспечивающая его деятельность — Федеральное бюджетное учреждение здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Крым и городе федерального значения Севастополе». В Республике Крым находятся территориальные отделы Управления Роспотребнадзора+ и филиалы ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии ».

Специалисты Управления Роспотребнадзора являются гражданскими служащими, они осуществляют надзор за объектами, носят форму, имеют определенные гарантии, установленные законодательством РФ. Например, у гражданских служащих основной отпуск продолжительнее по времени (30 календарных дней), чем у работников (28 календарных дней), кроме того, гражданским служащим предоставляются дополнительные отпуска за выслугу лет, за ненормированный служебный день (до 10 календарных дней). Гражданские служащие имеют право на получение единовременной субсидии на приобретение жилого помещения.

Специалисты отдела эпидемиологического надзора осуществляют профилактику инфекционных и паразитарных заболеваний среди населения, основанную на эпидемиологическом надзоре за различными инфекциями, в том числе особо опасными (чума, холера, сибирская язва и другие). Осуществляют контроль и проведение вакцинопрофилактики населения, которая позволяет сдерживать рост особо опасных для здоровья болезней.

Выпускники факультета могут работать врачами-гигиенистами по широкому профилю:

Специалисты отдела надзора по гигиене труда, коммунальной гигиене осуществляют надзор за состоянием среды обитания и её влиянием на здоровье человека, осуществляют контроль за состоянием водных объектов в местах водопользования населения, осуществляют надзор за питьевым водоснабжением населения, надзор за гигиеной почвы, надзор за гигиеной труда и профессиональными заболеваниями работающих.

Специалисты отдела надзора по гигиене труда, коммунальной гигиене работают по многим разделам, в том числе по химической, физической, радиационной безопасности населения.

Специалисты отдела надзора по гигиене питания, гигиене детей и подростков обеспечивают контроль за установленными нормальными гигиеническими условиями для воспитания подрастающего поколения в детских садах, школах, профессиональных училищах; изучают и контролируют широкий круг вопросов, связанных с производством и реализацией качественных пищевых продуктов, организацией рационального питания.

Кроме этого Управление осуществляет государственный надзор за соблюдением законодательства в области защиты прав потребителей.

Специалисты отдела по защите прав потребителей контролируют соблюдение законодательства в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг, в сфере оказания туристических услуг, предоставления услуг связи и многое другое.

Целевой набор абитуриентов.

В текущем 2024году для выпускников 11-х классов выделены два целевых направления для обучения в Ростовском медуниверситете.

Целевой набор проводится в целях подготовки специалистов для территориального органа и организаций Роспотребнадзора Республики Крым по специальности «медико-профилактическое дело», квалификации «врач».

Обучение в рамках целевой контрактной подготовки в высших учебных заведениях проводится за счёт средств федерального бюджета, то есть для студентов – обучение безоплатное.

Согласно договорам о реализации целевой контрактной подготовки специалистов, заключенных с ВУЗами, Управление обеспечивает конкурс среди поступающих в ВУЗ не менее 2 человек на место.

Не ранее чем через два года после начала обучения и не позднее чем за один год до окончания обучения в образовательном учреждении со студентом заключается Договор на обучение с обязательством последующего прохождения федеральной государственной гражданской службы, согласно которому после окончания ВУЗа молодому специалисту гарантируется рабочее место.

Зачисление на медико-профилактический факультет проводится по сумме баллов единого государственного экзамена (ЕГЭ) по трём предметам: биологии, химии, русскому языку.

Все желающие могут обратиться в ФБУЗ – центр г.Симферополя к начальнику отдела кадров за получением информации о возможности обучения в рамках целевого приёма на медико-профилактическом факультете в Ростовском медицинском университете. Родители (мама или папа) звонят в ФБУЗ-центр по вопросу получения выпускником целевого направления. Договариваются о встрече, затем приезжают в г.Симферополь по адресу: ул.Набережная, 67 и заключают предварительный договор. После сдачи ЕГЭ направление получает тот учащийся, который набрал большее количество баллов, если претендентов более двух.

Для справок об учебном заведении заходить на сайт Ростовского медицинского университета.